
Parcial Forces intro. F́ısica 1r Batx. 2023-24 A.Arroyo (aarroyo+batx@stjosep.org)

1. (a) Apliquem la segona llei de Newton al conjunt

F = (m+ 2m+ 3m)a

per trobar

a =
F

6m
=

12

6m
=

2

m
m/s2

(b) Apliquem ara la segona llei de Newton al cos 3

F23 = 3ma = 3HHm · 2

HHm
= 6N

el mateix ara al cos 2 i 3

F12 = (2m+ 3m)a = 5HHm · 2

HHm
= 10N

2. (a) Posem nom a les tensions

T32 T23 T21 T12 F

m m m

123

Calculem l’acceleració del conjunt

F = (m+m+m)a → a =
F

3m
=

A3 · 104

A3m
=

104

m
m/s2

(b) Trobem T23

T23 = ma =HHm · 10
4

HHm
= 104N

i finalment trobem T12

T12 = (m+m)a =HH2m · 10
4

HHm
= 2 · 104N
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3. (a) Representem la situació i apliquem la segona llei de Newton al
llum

T

mg

a

llavors podem escriure

T −mg = ma → T = ma+mg = 2 · 3 + 2 · 9, 8 = 25, 6N

(b) Ara

T

mg

a

llavors podem escriure

mg − T = ma → T = mg −ma = 2 · 9, 8− 2 · 6 = 7, 6N

4. Calculem l’acceleració que pateix l’objecte amb

v2 = v20 + 2ax

fenr servir les dades de l’enunciat

a =
v2 − v20
2x

=
52 − 32

2 · 8
=

25− 9

16
= 1m/s2

Llavors la força val
F = ma = 5 · 1 = 5N

5. La força de fregament que intenta mantenir la massa quieta val

Ff = µsN = µsmg = 0, 2 · 10, 2 · 9, 8 = 20N

de forma que no podrem posar-la en moviment amb una força de 18N .
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6. Podem escriure directament (noteu que ara farem servir el coeficient
de fregament dinàmic)

F − Ff = ma

d’on

a =
F − Ff

m
=

F − µmg

m
=

25− 0, 1 · 10, 2 · 9, 8
10, 2

= 1, 47m/s2
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